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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Politique a l'egard des handicapes
Question écrite n° 5864

Texte de la question

Mme Francoise Hostalier demande a Mme le ministre d'Etat, ministre des affaires sociales, de la sante et de la
ville, de bien vouloir prendre en consideration le cas des personnes adultes souffrant de handicap mental leger
et pour lesquelles aucune structure adaptee n'existe actuellement. Elle lui demande d'envisager un
assouplissement de l'attribution des derogations pour l'accueil anticipe en maison de retraite ou le maintien en
centre specialise, meme en cas de depassement de limite d'age. Le seul recours actuellement pour ces
personnes presentant des handicaps plus proches de l'inadaptation sociale est l'« internement administratif » en
hopital specialise (ex-hopital psychiatrique). Sans parler du surcout pour la societe consecutif a cette
hospitalisation, celle-ci est une atteinte a la dignite humaine. En consequence, elle lui demande quelles mesures
peuvent etre envisagees pour attenuer cette situation.

Texte de la réponse

Si la prise en charge de personnes souffrant d'un handicap mental leger peut effectivement poser probleme, il
n'est toutefois pas envisage ni envisageable d'assouplir, dans le sens propose par l'honorable parlementaire,
l'attribution des derogations pour l'accueil anticipe de ces personnes en maison de retraite, et ce d'autant moins
que la moyenne d'age d'admission en maison de retraite s'est tres nettement elevee depuis quelques annees.
Cette decision contribuerait en effet a faire cohabiter des personnes de moins de soixante ans avec des
personnes agees de soixante-quinze ans et plus, qui n'ont pas les memes besoins, ni le meme rythme de vie.
Par ailleurs, aucune limite d'age n'a ete fixee pour l'admission ou le maintien en centre hospitalier specialise. Le
sejour en centre hospitalier specialise doit avant tout correspondre a une necessite de soins psychiatriques ne
pouvant etre assures que dans ce cadre, et ne saurait etre en consequence systematiquement prescrit. Les
personnes souffrant d'un handicap mental leger, si elles sont dans l'incapacite de vivre seules, peuvent
egalement etre accueillies en foyer occupationnel ou foyer de vie, apres decision de la commission technique
d'orientation et de reclassement professionnel (COTOREP). Au 31 decembre 1991, 35 000 personnes
handicapees etaient accueillies en foyer d'hebergement pour adultes handicapes et frequentaient un centre
d'aide par le travail, 20 750 etaient accueillies en foyer de vie ou occupationnel. Sur la totalite de ces personnes
souffrant de handicaps mentaux, physiques ou sensoriels legers ou moyens, le plus grand nombre est constitue
par des handicapes mentaux legers.
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